Запрос выражения интересов о планируемом проекте ГЧП:
«Передача в доверительное управление объектов здравоохранения Бурабайского района» расположенных  по адресу: ГКП на ПХВ «Бурабайская многопрофильная межрайонная  больница» Бурабайский район, г. Щучинск, больничный городок; ГКП на ПХВ «Бурабайская районная поликлиника»,  Акмолинская область, Бурабайский район, г. Щучинск, ул. Морозова 6.
                ГУ «Управление здравоохранения Акмолинской области» в соответствии с п. 12 «Правил планирования и реализации проектов государственно-частного партнерства», утвержденного приказом и.о. Министра национальной экономики Республики Казахстан  от 25 ноября 2015 года №725, в целях привлечения субъектов предпринимательства, финансовых и иных организаций к планированию проекта ГЧП, повышения прозрачности планирования проектов государственно-частного партнерства настоящим уведомляет о запросе выражения интереса в реализации названных проектов.
    Окончательный срок представления предложений: 15 августа 2016 года.
         Если вы заинтересованы в участии в проекте, за более подробной информацией можете обратиться ГУ «Управление здравоохранения Акмолинской области» по  телефонам: 8 7162 25 16 55, 87162 25 51 87,                е-mail: dzo@akmzdrav.kz, 020000, г. Кокшетау, улица Сатпаева 1А, каб. 202, уполномоченное лицо – Кусаинов Акынбек Архарович.

   Также профессиональную поддержку вы получите при обращении в ТОО «Региональный центр государственно-частного парнерства Акмолинской области»: телефон: 87162721352, е-mail: akmolapppcenter@mail.ru, адрес:  020000, г. Кокшетау, улица Б. Момышулы, 41, уполномоченное лицо – Беляков Дмитрий Анатольевич.

