Ақмола облысының денсаулық сақтау басқармасы, Көкшетау қ, Сәтпаев көшесі, 1,  020000

2013 жылға республикалық және жергiлiктi бюджеттер есебiнен қаржыландырылатын тегiн медициналық көмектiң кепiлдiк берiлген көлемiн (бұдан әрi – қызмет) көрсету бойынша қызметтер берушiнi таңдау рәсiмiн (бұдан әрi – рәсiм) өткiзу туралы хабарландырады:  
медициналық көмектің түрлері бойынша: республикалық бюджеттің қаражатынан көрсетілетін медициналық көмекті қоспағанда халыққа амбулаторлық-емханалық көмек көрсету (соның ішінде ортодонтикалық және ортопедиялық көмектен басқа) жоспарлы стоматологиялық, тұрғындардың әлеуметтік аз қорғалған топтарына шұғыл стоматологиялық көмек), 18 жасқа дейінгі балалар мен жүкті әйелдерге,  спортшыларға амбулаторлық-емханалық көмек көрсету, жарыстарға қызмет көрсету, жарақаттанғаннан кейінгі кезеңде спортшыларды оңалту, салауатты өмір салтын насихаттау, жүкті әйелдерге биохимиялық пренатальдық скрининг және жаңа туғандарға неонаталдық скрининг жүргізу, психикалық бұзушылықтарымен,  инфекциялық аурулармен ауыратындарға, туберкулезден  зардап шегетін тұлғаларға жедел медициналық көмек көрсету, халыққа аудандық және ауылдық маңызы бар денсаулық сақтау субъектілерімен медициналық көмекті көрсету, республикалық бюджеттің қаражатынан көрсетілетін медициналық көмекті қоспағанда және  аудандық және ауылдық маңызы бар денсаулық сақтау субъектілерімен көрсетілетін көмектен басқа санитарлық авиация және жедел медициналық жәрдем көрсету, туберкулезбен ауырып шыққан және әлеуметтік байланысын жоғалтқан тұлғаларға арналған медициналық-әлеуметтік оңалту, МСАК ұйымдарын учаскелік медициналық мейіргерлермен толықтыру, медициналық-санитариялық алғашқы көмек ұйымдарында және онкодиспансерде  әлеуметтік қызметкерлер мен психологтарды енгізу, жылжымалы медициналық кешендердің қызмет атқаруы, ОЖЖ зақымданған балаларға стационарлық көмек көрсету (қалпына келтіре емдеу, оңалту), ішімдікке және нашақорлыққа тәуелді тұлғаларға медициналық көмек көрсету, тіс жақ сүйегінің ауытқуларын жою үшін (ортодонтикалық пластика) аппаратын пайдаланумен  бет жақ сүйектің туа біткен патологиялық балаларға амбулаторлық деңгейде ортодонтикалық көмек көрсету, онкологиялық аурулармен ауыратындарға медициналық көмек көрсету, ересек адамдарда артериялық гипертензияның, жүректің ишемиялық ауруларының, қант диабетінің бар-жоғын тексеріп қарау, жатыр мойының ісігін анықтау үшін скрирингтік тексерулер, балалар мен ересектердің нысаналы топтарына «В» және «С» гепатитін анықтауға скрининг жүргізуге, колоректалдық қатерлі ісікке скрининг жүргізу, амбулаториялық-емханалық ұйымдарда онкологиялық кабинеттердің қызмет атқаруы, амбулаториялық-емханалық ұйымдарда маммологиялық кабинеттердің қызмет атқаруы, консультациялық-диагностикалық емханаларда проктологиялық кабинеттің қызмет атқаруы;


медициналық көмектiң нысандары бойынша: стационарлық және стационарды алмастырушы, амбулаторлық-емханалық және алғашқы медико-санитарлық көмек, салауатты өмір салтын қалыптастыру. 


Қызметтер  Ақмола облысының территориясында көрсетілуі тиіс. Рәсiмге қатысу үшiн өтiнiмдердi әлеуеттi қызмет берушiлер Көкшетау қ, Сәтпаев көш, 1, 020000, «Ақмола облысының денсаулық сақтау басқармасы» ММ-не мекенжайына, №207 кабинетке ұсынады (жолдайды), рәсiмге қатысу үшiн өтiнiмдердi қабылдау және тiркеуге жауапты экономика және жоспарлау бөлімінің бас маманы – Закирова Д.Р.  


Рәсiмге қатысу үшiн өтiнiмдердi тапсыру/қабылдаудың соңғы мерзiмi
2012ж. 28 желтоқсан күні сағат 11.00.


Рәсімге қатысу үшін өтінімдер сағат 15.00-де 28 желтоқсан күні    мына мекенжай бойынша: Көкшетау қаласы, Сәтпаев көшесі 1, мәжіліс залында қарастырылады.


Рәсiмге Қазақстан Республикасы Үкiметiнiң 2012 жылдың 25 қазандағы №1358 қаулысымен бекiтiлген Тегiн медициналық көмектiң кепiлдiк берiлген көлемiн көрсету бойынша қызметтер берушiнi таңдау және оның шығындарын өтеу қағидаларында көрсетiлген медициналық қызметтердiң әлеуеттi қызметтер берушiлерiне қойылатын талаптарға сәйкес келетiн барлық әлеуеттi қызметтерді берушiлер жiберiледi.

Қосымша ақпаратты және анықтаманы мынадай телефон(дар) арқылы
алуға болады: (8 716 2) 40-23-92, 40-26-27.
Управление здравоохранения Акмолинской области, ул.Сатпаева 1, г.Кокшетау, 020000  


объявляет о проведении процедуры выбора поставщика услуг по оказанию гарантированного объема бесплатной медицинской помощи ( далее – процедура) на 2013 год, финансируемых за счет средств республиканского и местного бюджетов (далее - услуга):


по видам медицинской помощи: оказание амбулаторно-поликлинической помощи населению за исключением медицинской помощи, оказываемой из средств республиканского бюджета в медицинских организациях (в том числе экстренной стоматологической помощи социально-незащищенным группам населения, плановой стоматологической помощи (кроме ортодонтической и ортопедической) детям до 18 лет и беременным женщинам, оказание амбулаторно-поликлинической помощи спортсменам, обслуживание соревнований, реабилитация посттравматического периода спортсменов, пропаганда здорового образа жизни, проведение пренатального биохимического скрининга беременных женщин и неонатального скрининга новорожденных, оказание медицинской помощи лицам, страдающим туберкулезом, инфекционными, психическими заболеваниями и расстройствами, оказание медицинской помощи населению субъектами здравоохранения районного значения и села, оказание скорой медицинской помощи и санитарная авиация, за исключением оказываемой за счет средств республиканского бюджета и субъектами здравоохранения районного значения и села, оказание медико-социальной реабилитации для лиц, переболевших туберкулезом и утратившим социальные связи, доукомплектование организаций ПМСП участковыми сестрами, внедрение института социальных работников и психологов в организациях ПМСП и онкодиспансере, функционирование передвижных медицинских комплексов, оказание стационарной помощи для детей с поражением ЦНС (восстановительное лечение, реабилитация), оказание медицинской помощи лиц с алкогольной и наркотической зависимостью; оказание ортодонтической помощи на амбулаторном уровне детям с врожденной патологией челюстно-лицевой области с использованием аппарата для устранения зубочелюстных аномалий (ортодонтическая пластинка), оказание медицинской помощи онкологическим больным, осмотр взрослого населения на наличие артериальной гипертензии, ишемической болезни сердца, сахарного диабета, скрининговые исследования женщин на выявление рака шейки матки, на скрининг целевых групп детей и взрослого населения на выявление гепатита «В» и «С»,  скрининг населения на выявление колоректального рака, функционирование онкологических кабинетов в амбулаторно-поликлинических организациях, функционирование маммологических кабинетов в амбулаторно-поликлинических организациях, функционирование проктологического кабинета в консультативно-диагностических поликлиниках.


по формам медицинской помощи: стационарная и стационарозамещающая, амбулаторно-поликлиническая и первичная медико-санитарная помощь, пропаганда здорового образа жизни.  

Услуги должны быть оказаны на территории Акмолинской области. Заявки на участие в процедуре представляются (направляются) потенциальными поставщиками в ГУ «Управление здравоохранения Акмолинской области» по адресу ул.Сатпаева 1, г.Кокшетау, 020000, кабинет №207, ответственный за прием и регистрацию на участие в процедуре – главный специалист отдела экономики и планирования   Закирова Д.Р.

Окончательный срок представления заявок на участие в процедуре до 11 часов 28 декабря 2012 года.

Заявки на участие в процедуре будут рассмотрены в 15 часов 28 декабря 2012 года по следующему адресу:  ул.Сатпаева 1, г.Кокшетау,  актовый зал. 

К процедуре допускаются все потенциальные поставщики, отвечающие требованиям, предъявляемым к потенциальному поставщику медицинских услуг, указанным в Правилах выбора поставщика услуг медицинских услуг по оказанию гарантированного объема бесплатной медицинской помощи и возмещения его затрат, утвержденных постановлением Правительства Республики Казахстан от   25 октября  2012 года №1358.

Дополнительную информацию и справку можно получить по телефонам:  (8 716 2) 40-23-92, 40-26-27.
