Отчет о деятельности государственного органа по вопросам оказания государственных услуг за 10 месяцев 2015 года .

   В Управлении здравоохранения работа проводится на основании нормативных правовых актов в области оказания государственных услуг.
        Анализ предоставления государственных услуг осуществляется в соответствии с методикой, утвержденной совместным приказом Председателя Агенства РК по делам государственной службы и Министерства транспорта и коммуникации РК от 28.02.2014 года за № 9182 и основывается на принципах законности, объективности, прозрачности и достоверности.
        Управлением в соответствии с утвержденным Реестром государственных услуг, физическим и юридическим лицам предоставляются государственные услуги по 20 видам. Из них 5 государственных услуг оказываются непосредственно государственным органом. Остальные 15 видов подведомственными организациями. Из 20 видов государственных услуг через центры обслуживания населения оказывается - 2 услуги, веб-портал «электронного правительства» www.egov.kz, -3 и 4 -услуги через веб-портал «электронного правительства»  www.elicense.kz,  (далее – портал).

Через портал электронного правительства (ПЭП) реализуются по следующим 7 видам государственных услуг:

· прикрепление к медицинской организации, оказывающую первичную медико-санитарную помощь;

· запись на прием к врачу;

· вызов врача на дом;

· лицензирование медицинской деятельности;

· лицензирование фармацевтической деятельности;

· лицензирование деятельности, связанной с оборотом наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров.
· аттестация специалистов с медицинским образованием для осуществления реализации лекарственных средств и изделий медицинского назначения в отдаленных от районного центра населенных пунктах через аптечные пункты в организациях здравоохранения,оказывающих первичную медико-санитарную, консультативно-диагностическую помощь, и передвижные аптечные пункты, в случае отсутствия специалиста с фармацевтическим образованием».
          За 2015 год всего управлением здравоохранения и его подведомственными объектами с начало года оказано всего- 2147247 услуг, из них структурными подразделениями управления - 2146731 услуг, управлением здравоохранения - 516 услуг.

          Так, с начала текущего года было оказано государственные услуги:

· « прикрепление к медицинской организации оказывающую первичную медико-санитарную помощь» -145888, из них через ПЭП -161 услуг (0,11%).

· «запись на прием к врачу»- 1364260 услуг, из них через ПЭП – 20008 (1,46%)
· «вызов врача на дом»- 150375 услуг, из них через ПЭП-1975 (1,31%)

· «выдача документов о прохождении подготовки, повышении квалификации и переподготовке кадров отрасли здравоохранения»-2151 услуг.

· «добровольное анонимное и обязательное конфиденциальное медицинское обследование на наличие ВИЧ»-97658;
· «выдача справки психоневрологического диспансера»-42494 услуг;
· «выдача справки с наркологического диспансера»-38168;
· «выдача справки с противотуберкулезного диспансера»-5603;
· «выдача лицензии, переоформление, выдача дубликатов лицензии на мединскую деятельность»-324;
· «выдача лицензии, переоформление, выдача дубликатов лицензии на фармацевтическую деятельность»-76 услуги;
· «выдача лицензии, переоформление, выдача дубликатов лицензии на деятельность, связанную с оборотом наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров в области здравоохранения»-24 услуг;
· «выдача справки с медицинской организации, оказывающей первичную медико-санитарную помощь»-35767;
· «выдача листа о временной нетрудоспособности с медицинской организации, оказывающую первичную медико-санитарную помощь»-81420 услуга;
· «выдача справки о временной нетрудоспособности с медицинской организации, оказывающую первичную медико-санитарную помощь»-49631;
· «выдача выписки из медицинской карты стационарного больного»-132234;
· «предоставление общежития обучающихся в организациях технического и профессионального образования»-415;
· «выдача дубликатов документов о техническом и профессиональном образовании»-22;
· «прием документов в организации технического и профессионального, после среднего образования»-645
· «определение соответствия (несоответствия) потенциального поставщика услуг гарантированного объема бесплатной медицинской помощи предъявляемым требованиям»-55 услуг;
· «аттестация специалистов с медицинским образованием для осуществления реализации лекарственных средств и изделий медицинского назначения в отдаленных от районного центра населенных пунктах через аптечные пункты в организациях здравоохранения,оказывающих первичную медико-санитарную, консультативно-диагностическую помощь, и передвижные аптечные пункты, в случае отсутствия специалиста с фармацевтическим образованием»-37;

За 2015 год управлением здравоохранения и подведомственными организациями управления всего оказано — 2147247 услуг, из них в бумажном виде непосредственно через государственный орган оказано - 2124679 услуги, в том числе на альтернативной основе через центры обслуживания населения — 112, через портал электронного правительства — 22440: через веб-портал «электронного правительства «elicense.kz» – 296 услуг, веб-портал «электронного правительства «www.egov.kz» -22144
           Одним из немаловажных критериев оценки эффективности является соблюдение установленных сроков оказания государственных услуг. За указанный период времени нарушения сроков оказания государственных услуг государственным органом и его подразделениями не установлено. 

           Управлением здравоохранения разработаны 17 регламентов в соответствии с новыми стандартами оказания государственных услуг.

   На тему оказания государственных услуг в СМИ области опубликовано 13 выступлении, из них на телевидении-1, в газетных изданиях – 12, проведено 11 семинаров-совещаний, круглых столов по вопросам качества оказания государственных услуг.
           Сегодня нами проводится работа по реализации плана мероприятий по улучшению показателей оказания государственных услуг через портал «Электронного правительства» на 2015 год,  утвержденный акимом  области С.В. Кулагиным.
