ГККП « Сандыктауская центральная районная больница»   при управлении здравоохранения Акмолинской области сообщает  о том, что с «Заказчиком» ГУ  «Департамент Комитета оплаты медицинских услуг Министерства здравоохранения Республики Казахстан по Акмолинской области» заключен договор №4 от 1 января 2011 года на оказание медицинских услуг в рамках  гарантированного объема бесплатной медицинской помощи  на 2011 год , за счет средств республиканского бюджета в Акмолинской области по программе 226 036 000 «Обеспечение гарантированного объема бесплатной медицинской помощи, за исключением направлений, финансируемых на местном уровне»   по видам на оказание квалифицированной медицинской помощи и по формам медицинской помощи  стационарная  и стационарозамещающая. 

ГККП « Сандыктауская центральная районная больница»   при управлении здравоохранения Акмолинской области   имеет  кадровый потенциал в количестве 67 человек врачебного и среднего медицинского персонала  с наличием  сертификатов специалистов и  категории по специальностям:

  врачебный персонал  в количестве 13 человек из них имеют первую категорию 4 человека, вторую категорию 2 человека;

средний медицинский персонал  в количестве 54 человека  из них имеют  высшую категорию 8 человек, первую категории 15 человек,  вторую категорию 12 человек.

