Государственное коммунальное казенное предприятие «Степногорская городская поликлиника» при управлении здравоохранения Акмолинской области в рамках гарантированного объема бесплатной медицинской помощи оказывает:

      1) амбулаторно-поликлиническая помощь, включая:

      первичную медико-санитарную помощь;

      консультативно-диагностическую помощь;

      2) стационарозамещающую медицинская помощь;

      3) скорую медицинская помощь. 

Квалифицированная медицинская помощь оказывается населению города Степногорска, а также прикрепленных поселках Заводской, Аксу и села Карабулак.

Численность обслуживаемого населения составляет 54 942 человека.                                           

Под руководством главного врача городской поликлиники -                                                       Дуйсенова Аскара Хайруллаевича в ГККП «Степногорской городской поликлинике»  работает 91 врач, 172 средних медицинских работника. 

В структуру городской поликлиники входит:                                                                                        ● отделение амбулаторной хирургии:                                                                                             ● отделение лучевой диагностики;                                                                                                            ● терапевтическое отделение;                                                                                                                       ● женская консультация;                                                                                                                                     ● дермато-венерологическое отделение;                                                                                                                                    ● отделение дневного стационара;                                                                                                                                               ● узкие специалисты:                                                                                                                                    - невропатолог                                                                                                                                                         – эндокринолог                                                                                                                                                      – кардиолог                                                                                                                                                          – стоматолог                                                                                                                                              ●физиотерапевтическое отделение;                                                                                                                                                                                                 ●клинико-диагностическая лаборатория;                                                                                                      

Оказывая стационарозамещающую медицинскую помощь городская поликлиника имеет отделение дневного стационара на 30 коек терапевтического профиля. Стационарозамещающая помощь  оказывается специалистами:

- врачом – терапевтом, имеющим сертификат специалиста;

- врачом – невропатологом, имеющим высшую квалификационную категорию.

          С 1 января 2010 года ГККП «Степногорская городская поликлиника» перешла на   Единую Национальную Систему Здравоохранения.

Государственное коммунальное казенное предприятие «Степногорская городская поликлиника» при управлении здравоохранения Акмолинской области находится по адресу: 021500, Акмолинская область, город Степногорск, 1 микрорайон, больничный комплекс, здание № 1.                                                                         

Информацию можно получить по телефону: 8 (716-45) 6-26-87.                                                     

