                       Травмы,  связанные с остеопорозом
Всемирная организация здравоохранения сделала ужасающий прогноз, что к середине ХХ1 века число травм, связанных с остеопорозом, увеличится в 6 раз! Уже сегодня это заболевание занимает четвертое место в мире по тяжести протекания и стоимости лечения среди неинфекционных патологий  после болезней сердечно-сосудистой системы, онкологических заболеваний и сахарного диабета.
  Остеопороз во всем мире является самым распространенным метаболическим заболеванием скелета человека и представляет собой важнейшую медицинскую и социально-экономическую проблему. Тем более, что   процессы восстановления кости  находятся под генетическим контролем. Коварность этого заболевания заключается в том, что у человека даже при незначительной травме может произойти перелом, последствия которого бывают тяжелыми.

  Для распространения информации по данной проблеме среди населения, привлечения внимания государственных органов к необходимости бесплатных скрининговых обследований, организации профилактики, а также совершенствования  способов диагностики и лечения остеопороза и связанных с ним переломов в Казахстане с 1 января с.г. стартовала программа «Победим остеопороз».
  - По последним данным отечественных специалистов, каждая третья женщина и каждый пятый мужчина в Казахстане имеют переломы лучевой кости и бедра,- рассказывает заместитель гл.врача по лечебной работе Кокшетауской городской поликлиники Насия Досмагамбетова.- Переломы бедра являются причиной смерти у 2,8% людей среднего возраста, а 14- 36% лиц пожилого возраста после этих переломов умирают в течение первого года, частичное выздоровление наступает лишь в 25% случаев. 

  Практически каждая третья женщина, перешагнувшая 40-летний рубеж, рискует заболеть остеопорозом. С каждым годом он молодеет, все чаще  настигая мужчин и даже детей. Для ранней диагностики необходимо определение минеральной плотности костной ткани, а обычное рентгенологическое обследование помогает лишь выявить переломы, возникшие вследствие остеопороза.  К сожалению, на сегодняшний день в нашей республике молодые люди в категорию обследуемых  не попадают, так как просто не хватает специального оборудования (необходимые рентген-аппараты есть только в Алматы, Астане, Караганде). В некоторых ситуациях могут потребоваться более сложные методы исследования – компьютерная томография магнитно-ядерная резонансная томография, цифровая радиометрия.
  Учитывая важность проблемы, два года назад в нашей республике создана профильная Ассоциация. А в октябре прошлого года в Международный день борьбы с остеопорозом ею впервые была проведена социальная акция по профилактике этого заболевания. Как выяснилось в результате анкетирования, многие  люди слабо представляют себе, что такое остеопороз, чем он вызывается и как предотвратить его развитие. 
  Остеопороз обычно возникает в результате каких-то нарушений в работе организма. Так, к уменьшению объема костной ткани могут привести сбои в обмене веществ. К факторам риска относятся также наследственные изменения обмена кальция, преклонный возраст, длительный стаж курения, алкоголизм, проблемы с пищеварением, изменение гормонального фона.
  Чаще всего остеопороз развивается у женщин в период климакса, как следствие снижения выработки половых гормонов. Как известно, эти гормоны напрямую влияют на состояние обмена веществ в костной ткани, и при их недостатке идет разрежение костной ткани (за счет вымывания кальция).
  Еще одна причина остеопороза – прием некоторых лекарственных препаратов. Например, при длительном применении синтетических кортикостероидов в организме происходит гормональный взрыв, и в итоге страдает костная ткань.
  У пожилых людей нередко наблюдается так называемый «старческий остеопороз». Тут главную роль играют не гормоны, а ухудшение всасывания кальция в кишечнике и дефицит полезных для костей витаминов.

  На первых порах заболевание никак себя не проявляет. Около десяти лет может пройти, а человек все еще будет находиться в неведении о происходящих в его организме изменениях. Уменьшение костной массы не сопровождается болью, разве что иногда начинает ныть низ спины. Только после того, как по самым незначительным поводам начнут ломаться кости, человек призадумается.
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