АНТИБИОТИКИ:
ПРИНИМАЙТЕ ИХ ТОЛЬКО В СЛУЧАЕ НЕОБХОДИМОСТИ

Антибиотики – это лекарственные средства, с сильным эффектом воздействия на все органы человека, которые используются в лечении инфекции, вызванные различными бактериями. Уже десятки лет, антибиотики спасают людей, страдающих тяжелыми инфекционными заболеваниями. Однако, это не означает что антибиотики являются универсальным лекарством, помогающим при любых недомоганиях. Важно знать, что эффективность антибиотиков снижается из- за их неправильного применения.

Последствия любого лечения медицина не может предсказать с абсолютной уверенностью. Все лекарственные препараты имеют как преимущества, так и потенциальный вред. Риск причинения вреда может быть сведен к минимуму путем обеспечения предписанных лекарств хорошего качества, безопасных, эффективных и используемых  пациентами в правильной дозе и в нужное время.
Как показывает практика, пациенты сами настаивают на назначении им антибиотиков и, более того, широко занимаются самолечением (по данным опроса ЛИАЦ, 2012 год). 
Самостоятельное применение лекарственных средств, в особенности антибиотиков, чревато негативными последствиями, которые могут не проявляться сразу. Поэтому каждый человек должен знать следующее:

- Антибиотики лечат инфекции, вызванные бактериями. Они неэффективны в случаях вирусных инфекций, таких как простуда или грипп.

- Курс лечения антибиотиками не ускорит излечение от простуды, не облегчит симптомы и не предотвратит передачи инфекции другим людям. Принимая антибиотики без назначения врача, пациент лишь увеличивает устойчивость (резистентность) организма к антибиотикам.

- Осведомленность о свойствах назначенных лекарственных средств, поможет  лучше понять, что и почему, когда и чем необходимо лечиться. Важно ознакомиться с инструкцией к применению назначенных врачом лекарственных средств, а также обсудить вопросы правильного применения у лечащего врача. 
- Применение антибиотиков при вирусной инфекции является пустой тратой финансовых средств и приведет в последующем, к снижению эффективности лечения антибиотиками других заболеваний, когда они действительно необходимы.

Каковы последствия неправильного использования антибиотиков?

Лечение многих заболеваний невозможно без антибиотиков для борьбы с инфекцией. Чрезмерное использование антибиотиков повышает резистентность к противомикробным препаратам, лекарственную устойчивость и лекарства становятся неэффективными против инфекционных болезней. Это  приводит к затяжному течению заболевания, увеличению сроков  пребывания в больнице. 
 
Неблагоприятные реакции на лекарства. Побочные реакции на антибиотики,  вызванные неправильным использованием могут проявляться аллергическими реакциями на лекарства – анафилактический шок, кожные реакции, возникающие непосредственно после введения препарата или  через несколько дней (волдыри, эритема, крапивница и др). Иногда аллергические реакции протекают с явлениями отека лица (отек Квинке), языка, гортани, сопровождаются конъюктивитами, болями в суставах, повышением в крови количества эозинофилов, реакцией со стороны лимфатических узлов и селезенки; на месте введения у больных может развиться некроз тканей, что может привести к увеличению болезней, страданий и смерти.

Токсические реакции организма на применение антибиотиков. Каждый из антибиотиков обладает  токсическим влиянием на печень, почки или другие органы. Возможно токсическое воздействие антибиотиков на нервную систему (полиневриты, параличи при попадании препарата в нервный ствол, невриты слухового нерва вплоть до полной глухоты), на кровь, костный мозг. Это действие напрямую зависит от дозы и длительности применения препарата.
Тератогенное действие антибиотиков связано с проникновением последних через плацентарный барьер. Описаны случаи поражения слуха у детей, рожденных от матерей, леченных во время беременности Стрептомицином, слуха и почек при применении антибиотиков группы аминогликозидов. Замедление скелетообразования у плода отмечено в некоторых случаях, когда беременные принимали Тетрациклин. В связи с токсическим действием на плод некоторых антибиотиков противопоказано применение во время беременности Левомицетина, Тетрациклинов, Стрептомицина, аминогликозидов.
Для поддержания и сохранения защитной работы иммунной системы необходимо уметь «помогать» организму своевременно. Бесконтрольное применение антибиотиков  является первым шагом к ослаблению иммунной системы человека, вызывая устойчивость организма к сильным лекарственным средствам. Именно поэтому, нельзя воспринимать антибиотики как «скорую помощь» при любых недомоганиях. Антибиотики должны назначаться только лечащим врачом!
Разумное применение антибиотиков подразумевает:

·  В большинстве случаев симптомы вирусной инфекции лечатся без применения антибиотиков.

· Острый бронхит является вирусным заболеванием.

· Давать рекомендации пациентам по облегчению симптомов: соблюдать покой, частое дробное питьё, принимать анальгетики  при головной, мышечных болях или жаре. Солевые растворы, паровые ингаляции и домашние средства, такие как мед и лимон – доступные средства лечения симптомов.

· Антибиотики   не  показаны к применению при сильном кашле, но если при сильном кашле рентгеновский снимок грудной клетки указывает на признаки пневмонии или в случаях обострений хронических  обструктивных болезней легких с гнойной и обильной мокротой и/или одышкой, то антибиотик необходим;

· Антибиотики могут назначаться при болях в горле, если присутствуют четыре симптома стрептококковой инфекции (жар, экссудат, увеличение лимфатических узлов  и отсутствие кашля);

Уважаемые казахстанцы цените свою жизнь, свое здоровье и здоровье ваших близких, будьте ответственны каждый раз, 
когда по любым поводам спешите принять антибиотик!
За подробной информацией о лекарственных средствах, звоните по бесплатному номеру по Казахстану 8 800 08 88 87 или посетите наш сайт www.druginfo.kz
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